



女团金牌等了16年

十一运会羽毛球赛场江苏日进两金

广东队女双球员回球失误，青岛国信体育馆内顿时炸开了锅，又一个全运会冠军诞生了！经过16年的等待，全运会羽毛球女团冠军又一次回到了江苏女队的怀抱。在和“老迈”的广东女队较量中，江苏女队以3:1胜出，夺得十一运会羽毛球女团金牌。由此，江苏女团成为“华泰证券”杯江苏十一运龙虎榜评选最佳团队候选之一。

主观因素：排兵

江苏押宝 拼第一女单

赛前，谁也没想到江苏女队能闯进决赛，事实上，冠军一直是江苏羽球女队心底的目标。这没有人知道，只有她们自己知道。

羽毛球队一直是江苏体育的传统强队，可从七运会以来，虽然每次江苏羽毛球都有金牌进账，但女团冠军一直无缘江苏。每一次，江苏女团都是在亚军季军之间徘徊，凌波总感觉矮人一头。所以当江苏女队再次进入决赛的时候，江苏羽毛球队就开始为决赛阵容运筹帷幄了。

“从教练到队员，大家都在赛前准备会上分析，出点子。这份名单其实是大家集体智慧的结晶。”凌波说。甚至在赛前一天，江苏队高调表态，卢兰将出任女单一号。凌波说：“我们就是想让卢兰来对位谢杏芳，因为只要拼掉谢杏芳，我们的比赛也就赢下了一半。”至于赛前宣布卢兰的出场顺序，是烟幕弹还是和对手打心理战，凌波笑而不答。

从最终情况来看，江苏押宝押对了，卢兰果真碰上了谢杏芳。虽然谢杏芳贵为奥运会亚军，但作为世锦赛冠军的卢兰并不惧怕“芳姐”。“最近一次和芳姐打还是在世锦赛上，那次我赢了。而我赛前也想，最好是碰到谢杏芳。果真碰上了。”卢兰2:0战胜谢杏芳，为江苏打了一个好头。赛后凌波说，赢下冠军，卢兰是第一功臣。

由于江苏在单打上略强于广东，因此广东只能将希望押在双打上。为此，他们甚至将奥运冠军组合杨维、张洁雯拆开配对。虽然杨维带着钟欣倩以2:0战胜了汤金华/谭雯。但出任第二单打的王适娴表现出了少年老成的淡定。这位刚刚在常州大师赛上问鼎的苏州姑娘，在第二单打的较量中，以2:1战胜之前从未赢过的夏静云。

2:1再次胜出之后，江苏队的第二女双为球队增添了最终登冠的一分。在先输一局的情况下，孙晓黎/成淑以2:1



卢兰昨天很神勇

力克广东队张洁雯/姚柳君。特别是在第三局，孙晓黎和成淑在落后的情况下，连得11分，并最终以21:16，帮助球队拿下了最为关键的一分。

客观因素：年龄

广东老迈“芳姐”缴械

“广东队太‘老’了！”这是一位资深记者的感慨。比起年轻气盛的江苏女队，广东女队的确有些老态了。正如老将杨维赛后所说的，本届全运会后，队中十人有六人将退役。

新老交替是运动场上的必然规律，一直以来，外界都用“豪华之师”形容广东女队。的确，拥有着谢杏芳和杨维、张洁雯的广东队，不仅实力出众，而且在国际赛场也为中国队立下赫赫战功，颇有点“小国家队”的味道。但是这样的豪华之师，连续三届全运会都只得到团体亚军。杨维赛后也开着玩笑说：“蝉联三届全运会冠军不容易，同样我们能蝉联三届全运会亚军也不容易……”话音未落，场下就笑成了一片。

凌波赛后承认，广东队年龄偏大是江苏队胜出的一个重要原因。记者算了一下，广东队三大主力谢杏芳、杨维和张洁雯的平均年龄比江苏队的卢兰、王适娴和成淑等人大出了近十岁。

“经过四年，广东队的确有些老了，而我们江苏经过四年的洗礼，小将成长起来了。四年前我们缺兵少将，小

队员卢兰还顶不上来，这届我们不仅卢兰成熟了，王适娴也出来了，使得我们整体实力更为均衡。”凌波说。

第一局卢兰胜出后，实际已宣布了谢杏芳的“死刑”，第二局谢杏芳等于提前放弃了。“其实输赢都比较正常，整体来看我的速度没有她快，一直处于被动，打起来比较吃力。”走下赛场，谢杏芳遗憾地说。

自身因素：信心

成淑受伤 预感赢定了

卢兰、王适娴、孙晓黎和成淑，四位帮助江苏队拿下三分的人，赛后采访都提到了“信心”。

卢兰赛后说，自己就是想碰谢杏芳，结果对阵就碰上了。说这话时，卢兰透露着一股子冲劲儿。和卢兰相比，小将王适娴更是将自信常挂在嘴边。王适娴说：“第一次打全运会，说实话我一开始的很紧张，但打了一会后感觉，还好嘛，没有想象中那么恐怖呀！”其实在和对手夏静云对阵记录中，王适娴都鲜有胜出的成绩，即便如此，王适娴依旧坚信，只要不让对手超出自己太多，比赛就有戏。她是这么想的，也是这么做的。“其实赛前我真的没有把握，前一天我还在不断地想比赛，这在以前从未有过。”结束采访时，她对着记者说，“我们一定能夺冠，真的。”

队友的信任也传递到女双队员成淑的身上。在第三局比赛中，成淑不慎扭伤了脚踝，她带伤上阵。当时一直落后的成淑/孙晓黎已经把比分追近到了12:14。“打到这个时候，我觉得我们有希望赢了。”当比分打到14平的时候，成淑说，感觉告诉自己，这场球赢定了，虽然距离21分还有7分的差距。

一群自信的姑娘，一次16年的等待，江苏女团登顶后，队员们都喜极而泣。特派记者 付智勇(快报青岛电)

男团决赛以3:0轻取福建队
江苏男团四连冠

全运会羽毛球男团决赛，对阵双方江苏队和福建队。作为全运会的蝉联冠军，江苏队的实力要明显强于对手，而在江苏代表团的计划中，这枚金牌是必须拿下的。江苏小伙子说，女队都赢了，咱们男队夺金更是责无旁贷啊！果不其然，昨晚，强大的江苏队仅仅用了三个小时就以3:0战胜了福建，再一次将金牌挂在了自己的脖子上。这已经是江苏男团在全运会赛场上的四连冠了。而一个队伍同时获得男女团体冠军，也创造了全运会纪录。这场男团决赛还吸引了国内体坛大腕的关注，主席台上李富荣、李永波、陈忠和等人都来观战。

陈金VS谌龙，这是一场国家队中生代和新生代一场PK。笑到最后的是经验丰富的陈金，虽然比分是2:0完胜，但过程显得异常艰难。第二局，双方从20平、21平、22平、23平……两人战得难舍难分，最终防守更为严密的陈金以25:23为江苏队贡献了宝贵的一分。赢球后的陈金，将球拍抛向空中。“对手能打成这样已经很不错了。”陈金对谌龙的点评，颇有点前辈的味道。而谌龙也觉得自己在关键时刻太着急了。

随后出场的江苏双打陶嘉明/孙君杰也没有给国家队的队友郭振东/刘小龙机会，他们很快就以2:0赢下了对手。激动的孙君杰跳过广告



陈金立下头功

牌，一下扑到了总教练同时也是自己父亲孙志安的怀里。赛后郭振东说：“江苏队实在太强大了，他们的战术思想非常明确，就是少给我球，专打刘小龙，我们根本没有办法。而且他们这对选手实力本来就很强，因为我在国家队和傅海峰配，打他们都见不得能赢，到全运会更是如此。”说完这话，郭振东还无奈地摇了摇头。陶嘉明说，“赛前队里要求这一分一定要拿下，陈金拔得头筹后，我们再下一城，这块金牌我们赢定了。”

第二单打邱彦博在和国家队队友龚伟杰的较量中，鏖战三局以2:1胜出，江苏男团3:0完胜福建，获得团体冠军。

赛后，江苏队总教练孙志安也特别高兴，他说：“江苏男女队这次都拿到团体冠军，首先应该感谢的是国家队。因为这些优秀的运动员都是在国家队锤炼出来的。”对于决赛，孙教练说，“我们的整体实力的确在福建队之上，特别是我们的陈金在第一单上具备了很强的实力。福建要想获胜，唯一的可能就只有在另外两个单打和一个双打上战胜我们。但是我们的双打实力也很强。”特派记者 付智勇(快报青岛电)

蹦床男团 江苏仅列第四

陆春龙在赛前接受采访时就表示，很希望能在这届全运会赛场上拿到一枚男子蹦床的团体金牌，“我们在这个夏天练得都非常辛苦，而且我们都是好兄弟，我希望兄弟们能一起站上全运会的最高领奖台。”

陆春龙说到做到，在昨晚进行的男子蹦床团体网上部分决赛中，陆春龙表现出了奥运会冠军的实力，跳出了41.20分的高分。然而遗憾的是，江苏队另两名队员在比赛中并没能完全发挥出自己的水平，浪费掉此前单跳项目中排名第二的大好形势，最终以153分的总分位列第四位，不仅没能夺冠，甚至连一枚奖杯都没能拿到。该项目冠军最终被福建队获得，他们的得分是157.30分，而东道主山东队和山西队分获二、三名，得分分别是156.30分和154.50分。

江苏队的队员们显然对自己的表现也很不满意，甚至在比赛还没有完全结束的时候，他们就已经打算离开赛场，包括陆春龙在内的几名队员每个人都低着头，似乎再回想刚才为什么会在比赛中犯那些错误，而一旁，江苏队教练显然也无法接受连一枚奖牌都没有拿到的结果，不停地和队员们说些什么，说话的声音挺大，很显然，她和队员们一样感到郁闷。

不过对于江苏蹦床队来说还有机会实现他们的金牌梦，今天下午4点钟开始，第十一届全运会个人决赛就将打响，陆春龙作为奥运会冠军，又是全运会该项目的卫冕冠军，自然对这枚金牌志在必得，而且从昨天的团体赛情况来看，他的状态还是调整得不错的。不过陆春龙的对手不会轻易放过他过关，随着山东、山西以及上海等地的一批年轻选手的崛起，陆春龙的竞争对手也不再只有福建队的叶帅和山西队的董栋两人。

特派记者 陶晶(快报济南电)

动作失误 广东女将受伤



吴楚文被送往医院

3.90分，广东女队的吴楚文得到了昨天蹦床赛场上的最低分，原本作为金牌有力竞争者的广东队也因此早早退出竞争，不过所有人都已经不在乎这些。那一刻，赛场内的每一个人都在为吴楚文祈祷，希望她的伤势并不严重。

吴楚文是在开始动作后不久受伤的，由于在一个动作中出现了失误，吴楚文直接头朝下，肩部着地，落在了床上，在她即将落床的一刹那，广东队的教练迅速地在她即将落下的地方塞了一个垫子，然而即便如此，吴楚文在落床后还是没有动弹，而现场的救护人员也迅速上前用专用器具固定了吴楚文的颈椎部位，并且在第一时间将她送到了医院，接受进一步的检查。

据记者了解，吴楚文主要是颈部受伤，不过在落床受伤之后，她的意识还很清醒，所以应该不会有太大问题，但最终的结果还需要进一步检查。

特派记者 陶晶(快报济南电)



谢杏芳全运会后将退役

最佳团队候选

女子羽毛球团体(编号 005)

简介：在昨天进行的十一运会羽毛球女团决赛中，江苏女队不畏强敌，以3:1战胜实力强劲的广东队，夺得了这枚久违了16年的金牌。在江苏女子羽毛球团体成为“最佳团队”候选的同时，队中成员卢兰(编号015)、谭雯(014)、王适娴



“华泰证券”杯

江苏十一运龙虎榜候选人名单②

最佳团队候选

男子羽毛球团体(编号 006)

简介：在昨晚进行的十一运羽毛球男团决赛中，江苏男队



(013)、孙晓黎(012)、汤金华(011)、成淑(016)、刘恋(017)、邵嘉惠(018)、董又榕(019)、丁姣(020)、王莹(021)、朱李玥(022)成为最佳女运动员候选人。

最佳团队候选

男子羽毛球团体(编号 006)

简介：在昨晚进行的十一运羽毛球男团决赛中，江苏男

投票渠道

一、现代快报将于10月29日—31日连续刊登选票；二、江苏省发展体育基金会网站(www.jssf.org.cn)为主投票区，龙虎网、江苏体育局网、江苏体彩网、华泰证券网作链接；三、10月28日发行的《体彩之友》报刊登选票。公众投票截止日期为11月5日。

奖项设置

凡参与投票者均有机会参与抽奖，奖项为：特等奖1名，奖励价值5000元的联想ideapad U350笔记本一台；一等奖2名，各奖励价值1500元的联想手机一部；二等奖10名，各奖励价值近千元的国缘V6酒一瓶；三等奖30名，各奖励价值300元的特步运动鞋一双；纪念奖100名，各奖励价值98元的联想耳麦一副。